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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’mn 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Mersin’in Mezitli ilçesinde yaşanan ve kamuoyuna yansıyan olay, devlet gücünü elinde

bulunduran kişilerin hukuk dışı davranışlarının, özellikle de çocuklara yönelik şiddetle

birleştiğinde nasıl vahim sonuçlar doğurduğunu gözler önüne sermiştir. Basma yansıyan

haberlere göre, Mezitli Kaymakamı T.G.’nin 20 yaşındaki oğlu, yaşları 12 ila 13 arasında

değişen beş çocuğa karakolda fiziki saldırıda bulunmuş, olay polislerin gözü önünde

gerçekleşmiş ve herhangi hir müdahale edilmemiştir.

26 Temmuz Cumartesi günü Mezitli’de, Kaymakam T.G.’nin oğlu ile söz konusu beş çocuk

arasında sözlü bir tartışma yaşandığı, ertesi gün yani 27 Temmuz’da çocukların aileleri

tarafından Mezitli İlçe Emniyet Müdürlüğü Çocuk Şubesi’ne götürüldüğü öğrenilmiştir.

Çocuklar burada tartıştıkları kişinin Kaymakam’m oğlu olduğunu öğrenmiş; iddialara göre kısa

süre sonra Mezitli Kaymakamı ve oğlu karakola gelmiş, polislerin gözü önünde çocuklara fiziki

şiddet uygulamıştır. Olayın gerçekleştiği karakolda bulunan polislerin şiddeti engellemediği,

hatta bazı iddialara göre bu duruma göz yumduğu ifade edilmektedir.

Olayda bir çocuğun kaburgalarının kınidığı, diğer çocukların da darp raporu aldığı, bir çocuğun

ise henüz 12 yaşını doldurmamış olmasına rağmen hir gece boyunca gözaltında tutulduğu

belirtilmiştir. Dahası, çocukların ifadeleri saatlerce alınmamış, gözaltı süreci savunma haklarını

ihlal edecek biçimde işletilmiş, ailelerin ve avukatlann şikayetleri ise ciddiye alınmamıştır.

Bu durum yalnızca Anayasa’ya ve Türk Ceza Kanunu’na değil, Türkiye’nin taraf olduğu

Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme’ye, Çocuk Koruma Kanunu’na, İşkence ve

Diğer Zalimane, Gayriinsani veya Küçültücü Muamele veya Cezaya Karşı BM Sözleşmesi’ne

açıkça aykırıdır. Kolluk kuvvetlerinin ve kamu görevlilerinin karakollarda çocuklara karşı

koruyucu değil, cezalandırıcı ve keyfi tutumlar sergilemesi, yapısal ve derin bir sorunla karşı

karşıya olduğumuzu göstermektedir. Olayın failleri arasında kamu görevlilerinin, yani idari

makamlar ve polislerin bulunması; bu olayın sadece bir asayiş vakası değil, aynı zamanda güç

ve yetkinin istismar edildiği bir otoriter yönetim pratiği olduğunu ortaya koymaktadır.



Bu bağlamda;

1. Mersin’in Mezitli ilçesinde yaşanan ve basına yansıyan çocuklara yönelik fiziki saldırı

ve kötü muamele hakkında Bakanlığınıza ulaşan şikâyetler veya başlatılmış bir

soruşturma mevcut mudur?

2. Mezitli Kaymakamı T.G. ve oğlunun karakola giderek polislerin gözü önünde çocuklara

şiddet uyguladığı iddiası doğru mudur? Bu konuda herhangi bir işlem başlatılmış mıdır?

3. Şiddete uğrayan çocuklardan birinin kaburgalarının kırıldığı, diğerlerinin darp raporu

aldığı yönündeki sağlık kayıtları ve adli tespitler doğrultusunda kaç kişi hakkında adli

ve idari işlem yapılmıştır?

4. Henüz 12 yaşını doldurmamış bir çocuğun, karakolda gözaltında tutulması hangi yasal

dayanakla gerçekleştirilmiştir? Gözaltı süresi boyunca çocuklara eşlik eden bir pedagog

veya sosyal hizmet uzmanı bulunmuş mudur?

5. Olayın ardından çocukların ifadelerinin alınması neden geciktirilmiştir? Bu sürecin

hukuka uygunluğu konusunda herhangi bir iç denetim yapılmış mıdır?

6. Ailelerin ve Mersin Barosu Çocuk Hakları Merkezi’nin şikayetleri neden işleme

konulmamıştır? Bakanlığınız bu şikayetleri incelemeye alacak mıdır?

7. Bakanlığınız, kamu gücünü kötüye kullanan yerel yöneticiler ve kolluk görevlilerine

karşı nasıl bir mekanizma işletmektedir? Kaymakamın görevinden geçici

uzaklaştıniması gündeme alınmış mıdır?

8. Türkiye genelinde son 5 yılda kolluk birimlerinde çocuklara yönelik fiziki şiddet, kötü

muamele, hak ihlali iddialarına dair kaç şikayet yapılmış, bu şikayetlerden kaçı

soruşturulmuş, kaçı ceza ile sonuçlanmıştır?


